
                                                                      

 Module 1                                                                   

Nom: …………………………………………….                  Durée : 50 min.   

                                                                                     Date : ……………….….………………………..  

                                                              Structure de la langue  

                                                              Fiche d’évaluation (1.2) 

Compétences : 

- C1 : Repérer le temps  du récit au passé. 

- C2 : Conjuguer et employer l’imparfait de l’indicatif. 

I- Questions d’imprégnation : 

1 – lisez ce texte puis répondez aux questions suivantes 
      Il paraissait très émus. Il se leva  les mains,donna un coup de chiffon à la table et alla 
chercher  dans son armoire  un grand livre et une boite à biscuits. 
    Le livre c’était  un bel album illustré sur les moulins .La boite à biscuits contenait les plans 
du moulin  tel que Mr.Julien l’avait conçu. 

 
a) A quels temps les verbes sont – ils conjugués ?  

……………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
b) Relevez les verbes qui  montrent les actions successives de Mr.Julien.A  quel  temps     ces 

verbes ? 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………… 

c) Quel temps  verbal décrit l’etat de Mr.Julien ? 
………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 

d) Relevez le verbe qui parle d’une action antérieure à ces dernières.A quel temps est –il ? 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

2- Lisez ce texte puis répondez aux questions suivantes 

           Le jour de la fête arriva . Mme Loisel eut un succès. Elle était plus jolie que toute, élégante, 
gracieuse, souriante et folle de joie.Tous les hommes l’admiraient  . Son mari, depuis minuit, dormait 
dans un petit salon désert avec trois autres messieurs dont les femmes s'amusaient beaucoup. 

a) Relevez deux verbes conjugues a l’imparfait. 
……………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

b) Donnez – en la valeur .  
…………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

 

 



3-   Récrivez ce texte à l’imparfait :  

Nous sommes en décembre. Il neige depuis le matin. Un tapis blanc recouvre la campagne, 
on ne voit plus le sol. Notre voisin donne des graines aux oiseaux car la nourriture devient 
rare. Nous pouvons ainsi les observer de près ! Nous prenons même des photos. Finalement, 
le temps d’hiver a aussi du bon ! 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

II- Je prépare mon évaluation . 

Exercice 1 : 

Conjuguez les verbes de ce texte a l’imparfait . 

      C’(être)……………………. midi. Les voyageurs (monter)…………………… dans l’autobus. On était 
serré. Un jeune monsieur (porter)…………….. sur sa tête un chapeau entouré d’une tresse et 
non d’un ruban. Il (avoir) un long cou. Il( se plaindre)……………………… auprès de son voisin. Ce 
dernier lui (infliger)…………………. des heurts. Dès qu’il (apercevoir)………………….. une place 
libre, il (se précipiter)…………………vers elle et( s’y asseoir)…………………... Je l’(apercevoir) 
……………………………plus tard devant la gare Saint-Lazare.  
 Exercice 2 :  

Mettez les verbes à infinitif au temps voulu du passé (passé simple et imparfait) 
 
L'homme (surgir) ………………………………et (tenter)……………………….… 
d'attraper son pied, mais Hondo(être) ……………………………plus vif. 
Il(être) …………………………déjà en haut. 
Il(pousser)…………………………………. sur la trappe du vasistas. Une fois 
sur le toit, l'autre ne pourrait jamais le rejoindre. Il (entendre) 
……………………………son souffle. 
 L'homme (peiner)……………………………..Trop gros. Hondo 
 (se hisser)………………………….sur le toit jusqu'à la taille. 
Exercice 3 : 

Reliez les phrases suivantes à la valeur de l’imparfait qui correspond :  

 

- Il criait chaque fois qu’il voyait les chats dans son jardin.•                   • action habituelle 

- Le vent soufflait, la pluie tombait à verse sans arrêt .        •                   • action durable 

- Elle avait l’air aimable.                                                      •                   • description 

- Il sortait chaque soir faire une promenade.                        •                                                                     
Exercice 4 : 

Ecrivez une phrase dans laquelle vous utilisez  deux verbes conjugués au  passé. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 



                                                                EB6 ( A/B) 

 Module 1                                                                Date prévue  : Mercredi 17 Octobre 

Nom: …………………………………………….                Durée : 50 min.   

Note :……………………../10                                      Date :………………………………………………..                                

Questions d’évaluation :  

Exercice 1 :  

Conjuguez les verbes mis entre parenthèses à l’indicatif imparfait ou passé simple 

selon la valeur. (6pts) 

                                                L'ENTERREMENT (de la poupée) 
            Quand la procession( arriver )……………………………… au petit jardin de Sophie, on( poser) 
par terre le brancard avec la boîte qui (contenir)…………………………………les restes de la 
malheureuse poupée. Les enfants( se metrre)………………………………à creuser la fosse ; ils y 
(descendre) ………………………la boîte, (jeter) …………………………dessus des fleurs et des feuilles, 
puis la terre qu'ils avaient retirée ; ils (ratisser)………………………….. promptement tout autour et 
y (planter)………………………..deux lilas. Pour terminer la fête, ils (courir) ……………………………au 
bassin du potager et y( remplir)………………………… leurs petits arrosoirs pour arroser les lilas. 
                                          
                                                                     Extrait de" Les Malheurs de Sophie" de la Comtesse de Ségur 

 
Exercice 2 : 

Reliez les phrases suivantes à la valeur de l’imparfait qui correspond : (4pts) 

 

               

 

 

 

 

• Le fiancé de l’infirmière 
était plutôt grand. Il avait 
dans la trentaine et il 
portait une chemise verte. 
 

• Quand tu étais petit et que 
nous t’emmenions à la 
pêche, je te faisais toujours 
dormir à l’ombre des 
peupliers. 

 
• Marine portait ce jour-là 

une robe jaune paille. Ses 
cheveux blonds 
encadraient joliment son 
visage et ses yeux gris 
pétillaient de malice. 

 

• Il marchait depuis le matin 
sans rencontrer personne. 

 

• Action habituelle  

• Description  

• Action durable 



 

 

 

 

 

 


